
■集計について

（１）本が好きですか？

　

回答者数

パーセンテージ 回答数／各設問の回答数

比較 令和３年度実施のアンケート結果と比較

（２）１か月に何冊、本を読みますか？

子ども読書活動推進アンケート結果（小学生）

市内公立小学校１年生　７９８人　　　※無回答､複数回答あり

市内公立小学校４年生　７９２人　※無回答､複数回答あり

アンケート実施時期 令和４年７月（夏休み前）

41.5%

65.7%

40.8%

24.4%

15.4%

8.1%

2.3%

1.8%

小学校４年生

小学校１年生

大好き 好き あまり好きではない きらい

26.6%

37.8%

24.5%

26.4%

40.4%

33.1%

8.5%

2.6%

小学校４年生

小学校１年生

11冊以上 6～10冊 1～5冊 読まない

「大好き」または「好き」と回答し

た児童の割合は、1年生は

90.1％、4年生は82.3％と、両学

年とも前年度より増加しました。

1冊以上読んだ児童の割合は、

1年生は97.3％（前年度比

△0.2％）、4年生は91.5％（前年

度比△2.2％）となりました。

※前回アンケート結果との比較

※前回アンケート結果との比較

回答数 1年：798 4年：792

回答数 1年：798 4年：792
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回答数
2
1
1
4

回答数

3

合計 59

29

室内遊び（お絵描き含む） 14

友達と遊ぶ（お話含む） 13

外遊び
合計

外で遊ぶ（ドッジボール含む）

外・室内遊び

（３－１）図書室にある本を読みますか？

（３－２）あまり読まない・読まないと回答した方はその理由を教えてください（複数回答可）

ドッチボール
タブレットや外遊び

77.7%

95.6%

22.3%

4.4%

小学校４年生

小学校１年生

読む あまり読まない・読まない 図書室にある本を「読む」と回答し

た児童の割合は、1年生は

95.6％、4年生は77.7％と、両学年

とも前年度より増加しました。

1年生及び4年生ともに

「他にしたいことがあるか

ら」という回答が一番多く

占めました。

「他にしたいこと」の内容と

しては、両学年とも「外で

遊ぶ」が多数でした。

※前回アンケート結果との比較

回答数 1年：798 4年：792

回答数 1年：35 4年：177

他にしたいこと一覧

他にしたいこと一覧
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（４）お家の人に本を読んでもらいますか？

「よく読んでもらう」または「と

きどき読んでもらう」と回答し

た 児童の割合は、

1年生は56.3％と若干増加し

ましたが、4年生は22.9％と

若干減少しました。

※前回アンケート結果との比較

回答数 1年：971 4年：1,026
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■集計について

（１）本が好きですか？

（２）１か月に何冊、本を読みますか？

回答数 1 1

1 1

1 1

・母に借りた ・本屋で立ち読み

・どこかで読んだ ・海外

（３）１か月に１冊以上読んでいる人は、どこで選んだ本ですか？（複数回答可）

回答 ・小学校の本 ・もらった本

パーセンテージ 回答数／各設問の回答者数

比較 令和３年度実施のアンケート結果と比較

子ども読書活動推進アンケート結果（中学生）

回答者数 市内公立中学校２年生　７３４人　※無回答､複数回答あり

アンケート実施時期令和４年７月（夏休み前）

本が「大好き」または

「好き」と回答した生

徒の割合は合計

71.3％となり、前年度

から0.6％増加しまし

た。

1冊以上読んだ生徒

の割合は合計83.3％

となり、前年度から

0.2％減少しました。

「購入した本（紙媒体

の本）」を読む生徒

の割合が前年度から

1.4％増加し、最も多

い結果となりました。

その他「家にある本」

「学校の図書室にあ

る本」が多数となりま

した。

また、「スマートフォ

ンなどの電子書籍」

は、4.5％増加しまし

た。

21.4%

49.4%

23.5%

5.7%

21.2%

50.1%

21.6%

7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

大好き

好き

あまり…

嫌い

R3 R4

4.6%

11.3%

67.6%

16.5%

7.1%

13.8%

62.4%

16.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

11冊以上

6～10冊

1～5冊

読まない

R3 R4

回答数 ７３１

回答数 ７３１

回答数 ６０９

R４ その他 回答一覧
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回答数
4

1

　・本面白くない 1

回答数 回答数
面白い・感動・興味がある本 112 映画・ドラマ化されたもの 5
アニメ・マンガ・ＳＦ 33 ない・不明 5
恋愛系・ファンタジー 30 歴史 4
小説（ミステリー・謎解き系） 21 物語 3
文字が多くない・短編系・あらすじが載っている等13 雑誌 2
絵、挿絵が多い・絵本 10 図鑑・地理 2
スポーツ系（野球・陸上・サッカー） 10 六法関係 2
異世界系 7 詩 1
ホラー系 6 食に関する本 1
表紙で興味が惹かれる本 6 同人誌 1

（５）朝読書や一斉読書などの時間以外に本を読みますか？

◆１か月に１冊も本を読まないと回答した人は、どのような本なら読みたくなりますか。

（４）１か月に１冊も本を読まない人は、本を読まない理由を教えてください。（複数回答可）

　・読みたくない

　・読むのが苦手

31.0%

34.5%

55.7%

46.6%

52.3%

21.3%

37.4%

9.8%

32.0%

37.7%

58.2%

54.9%

62.3%

19.7%

32.8%

6.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

部活や塾などで

読書をする時間がないから

部活や塾などで疲れていて

読書をする気が起こらないから

読書をするよりも情報端末

（スマホ・PCなど）を触りたいから

読書をするよりも

ゲームで遊びたいから

読みたいと思う本がないから

読みたい本が手に入らないから

一般図書は読まないが

雑誌やまんがは読んでいるから

その他

R3 R4

「スマホやPCを触

りたいから」「読み

たいと思う本がな

いから」「ゲームで

遊びたい」という

回答が多い結果

でした。

特に、「読みたい

と思う本がないか

ら」の増加割合が

最も多く、全体で

も一番多い割合に

なっています。

朝読書などの取組

以外に読書をして

いる生徒の割合は

63.1％となり、前年

度より2.5％増加し

ました。

朝読書などをして

いない生徒の割合

は9.2％となり、前

年度より2.1％減少

しました。

”どんな本なら

読みたくなるか”の

回答は下段

に掲載しています

R４ その他 回答一覧

60.6%

28.1%

11.3%

63.1%

27.6%

9.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

朝読等以外で

読むことがある

朝読等以外では

読まない

朝読書などを

していない

R3 R4

回答数 １２２

回答数 ７２７
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■集計について

（１）「第３次子ども読書活動推進計画」について

　※前回アンケート実施時との比較

回答者数

※無回答､複数回答あり

比較 令和３年度実施のアンケート結果と比較

内容 令和３年度の取組実績について回答

アンケート実施時期 令和４年７月

パーセンテージ 回答数／各設問の回答者数

子ども読書活動推進アンケート結果（幼稚園･保育所(園)･小学校･中学校　教職員）

　幼稚園教職員　　　 　   9人　※園長・業務員・支援員を除く

　保育所(園)教職員　　201人　※所長・主任を除く

　小学校教職員　　　 　196人　※クラス担任のみ

　中学校教職員　　　 　 50人　※クラス担任のみ

第3次計画の認知度について

は、いずれも過半数の教職

員の方が「知っている」また

は「聞いたことがある」と回答

し、かつ前年より認知度が上

昇しています。。

今後も、繰り返し周知し、子ど

も読書の推進について啓発し

ていきます。
12.0%

41.8%

15.4%

25.0%

64.0%

41.3%

58.2%

50.0%

24.0%

16.8%

26.4%

25.0%

中学校

小学校

保育所

（園）

幼稚園

知っている 聞いたことがある 知らない

回答数 幼：8 保：201 小：196 中：50
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（２）【幼・保】日頃接する子どもに絵本や紙芝居の読み聞かせをしましたか
　　【小・中】日頃接する子どもに絵本・紙芝居・本を紹介しましたか

　※前回アンケート実施時との比較

（３-１）市立図書館の団体貸出を利用しましたか
　　　（団体登録：登録すると、図書等を50冊まで１か月間借りられるサービス）

子どもへ絵本等の紹介につ

いて、「よくした」または「時々

した」と回答した割合が、幼

稚園や保育所（園）、小学校

において、80％を超える結果

となりました。

一方、中学校は過半数が「ほ

とんどしなかった」という結果

になり、前回よりその割合は

13.6％増加しています。
8.0%

29.7%

69.2%

100.0%

36.0%

61.5%

27.9%

56.0%

8.7%

3.0%

中学校

小学校

保育所

（園）

幼稚園

よくした 時々した ほとんどしなかった

団体貸出について、幼稚園・

保育所（園）・小中学校につ

いては、いずれも利用しな

かったという回答が過半数を

占めました。

特に、小学校以外は、ほとん

どが「利用しなかった」という

状況となっています。

2.0%

39.5%

5.4%

11.1%

98.0%

60.5%

94.6%

88.9%

中学校

小学校

保育所

（園）

幼稚園

利用した 利用しなかった

回答数 幼：9 保：201 小：195 中：50

回答数 幼：9 保：199 小：195 中：50

0.0%
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（３－２）利用しなかった理由を教えてください

（３-３）市立図書館の出張おはなし会・ブックトークを利用しましたか
　　　（出張おはなし会・ブックトーク：図書館スタッフが学校等へ行き、おはなし会やブックトークを実施するサービス）

（３－４）利用しなかった理由を教えてください

51.1%

9.0%

51.6%

33.3%

12.8%

29.7%

36.2%

61.3%

41.8%

66.7%

中学校

小学校

保育所

（園）

幼稚園

サービスを知らない 司書教諭等が利用した その他

58.3%

30.5%

52.0%

0.0%

2.1%

7.8%

39.6%

61.7%

48.0%

100.0%

中学校

小学校

保育所

（園）

幼稚園

サービスを知らない 司書教諭等が利用した その他

幼稚園のみ「利用した」という

回答が過半数を超えました

が、保育所（園）・小中学校で

は「利用しなかった」という回

答が９割を超えました。

中学校では全員が「利用しな

かった」と回答しました。

団体貸出を利用しなかった理

由について、「サービスを知

らない」という回答が多く見ら

れました。

その他の理由としては、

・園（学校）の本で足りている

・借りに行く時間がない

・機会がない

・感染症対策

などが多くありました。

出張おはなし会・ブックトーク

を利用しなかった理由につい

て、団体貸出同様、「サービ

スを知らない」という回答が

多く見られました。

その他の理由としては、

・感染症対策

・時間がない

・学校図書館スタッフによる

読み聞かせを行った

・機会がない

などが多くありました。

0.0%

5.2%

6.7%

55.6%

100.0%

94.8%

93.3%

44.4%

中学校

小学校

保育所

（園）

幼稚園

利用した 利用しなかった

回答数 幼：9 保：193 小：194 中：50

回答数 幼：3 保：91 小：111 中：47

回答数 幼：1 保：75 小：167 中：48
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　※前回アンケート実施時との比較

団体貸出について

出張おはなし会・ブックトークについて
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（４-１）学校図書館スタッフの配置日数(週1.5回程度)は十分でしたか

　※前回アンケート実施時との比較

（４-２）不足を選んだ方は、どれだけの日数が必要だと思いますか
1日 2日 3日 4日 5日・毎日

小学校 3.1% 29.7% 37.5% 0.0% 29.7% （回答数64）
中学校 0.0% 16.7% 50.0% 0.0% 33.3% （回答数6）

（５）学校図書館をどんなときに利用しましたか（複数回答可）

　　　　（小学校・中学校のみ）

　　　　（小学校・中学校のみ）

「十分」と回答した割合は小学

校は約70％、中学校は約80％

でした。

小学校では「十分」と回答した

割合が前年度より約10％減少

しています。

83.3%

67.9%

16.7%

32.1%

中学校

小学校

十分 不十分

31.3%

50.4%

37.5%

43.3%

9.4%

5.3%

21.9%

0.9%

中学校

小学校

読書の時間 調べ学習

その他 利用しなかった

小中学校ともに、利用としては

「読書の時間」や「調べ学習」が

多い結果となりました。

その他の意見としては、

【小学校】

・教材研究

・紹介図書の読書

【中学校】

・テスト

などがありました。

回答数 小：230 中：89

回答数 小：357 中：106
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　※前回アンケート実施時との比較

（６）読書ボランティアの力を活用しましたか（幼稚園・保育所(園)のみ）

　※前回アンケート実施時との比較

幼稚園・保育所（園）ともに、

「しなかった」という回答が多

数を占めました。

活用しなかった理由は、

・感染症対策

・読書ボランティアを知らない

・機会がなかった

などがありました。

4.1%

0.0%

95.9%

100.0%

保育所

（園）

幼稚園

した しなかった

回答数 幼：9 保：207
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（７）家庭に対する子ども読書の啓発について、どのような方法で行いましたか(複数回答可)

幼稚園・保育所（園）では、「絵本

の貸し出し」が最も多い結果とな

りました。

また、幼稚園・保育所（園）・小中

学校に共通して、各種おたよりの

活用をしているという回答も多く

見られました、

その他の回答としては、

【幼稚園・保育所（園）】

・連絡ノート

・絵本棚へのポップ

・口頭での話、講座へ誘った。

【小学校】

・お手紙でお知らせ

・お薦め本の紹介と掲示

・懇談や面談時に勧めた。

【中学校】

・朝読書の時間

・委員会活動

などがありました。

15.4%

23.1%

0.0%

38.5%

0.0%

10.0%

17.1%

30.8%
33.9%

2.6%

0.0%
5.0%
10.0%
15.0%
20.0%
25.0%
30.0%
35.0%
40.0%
45.0%

幼稚園 保育所（園）

30.9%

39.3%

1.5%

12.3%
6.0%

2.4%

14.9%

49.3%

1.5%

9.0%
4.5% 3.0%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

小学校 中学校

回答数 幼：13 保：351

回答数 小：333 中：67
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（８-１）職場の図書は、充実していると思いますか

　※前回アンケート実施時との比較

「充実している」「ある程度充

実している」という回答の合計

は、幼稚園・保育所（園）・小

中学校いずれも約80％以上

となりました。

充実していないという回答は

前年どおり幼稚園は０％、

保育所（園）で4.4％増加し、

小学校で3.3％、中学校で

2.7％減少しました。42.9%

24.1%

16.1%

11.1%

49.0%

67.2%

62.3%

88.9%

8.2%

8.7%

21.6%

0.0%

中学校

小学校

保育所

（園）

幼稚園

充実している ある程度充実している 充実していない

回答数 幼：9 保：215 小：234 中：92
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（８-２）充実していないと回答された方はその理由を教えてください（複数回答可）

（９）読書活動活性化のため、市立図書館に行ってほしい事業は何ですか（複数回答可）

幼稚園

回答なし

幼稚園、保育所（園）・小学

校・中学校とも「図書館スタッ

フと現場職員の情報交換の

場づくり」が一番多い結果と

なりました。

その他の意見としては、

・おすすめ本の紹介

・読み聞かせの仕方

・講演会

・ビブリオバトル

・読書感想文への取組方

などがありました。
26.7%

38.5%

39.9%

16.7%

57.8%

43.4%

52.5%

83.3%

15.6%

18.2%

7.6%

0.0%

中学校

小学校

保育所

（園）

幼稚園

図書・読書に関する研修

図書館スタッフと現場職員の情報交換の場づくり

その他

充実していないと回答し

た人の理由としては、保

育所（園）では「図書に破

損・汚損が多い」、小中

学校では「図書が少な

い」が最も多い結果とな

りました。

回答数 幼：9 保：176 小：186 中：60

回答数 幼：0 保：63 小：10 中：5
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　※前回アンケート実施時との比較
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